

污泥处理呈空白 创业者抢抓商机

根据环境保护部的有关规划,未来10年是我国污水处理的“黄金时期”,将建成上千座污水处理厂。但专家表示,每座污水处理厂每天排放的污泥量成千上万吨,污泥中的寄生虫、病原菌、重金属等随意弃放,势必带来较严重的二次污染。所以对污泥进行减量、无害化处理处置是整个净化系统不可或缺的环节。

但记者调查发现,目前,我国多数城市都配备了污水处理设施,但对占污水总量1%的城市污泥处理至今处于空白状态。这一现象对政府的相关部门来说是非常头疼的事情,而部分具有商业头脑的人却从中发现巨大商机。

环保部发文要求 “水”“泥”同步并行处理

2010年11月26日,环境保护部下发《关于加强城镇污水处理厂污泥污染防治工作的通知》,要求加快污泥处理设施建设。通知明确要求,污水处理厂新建、改建和扩建时,污泥处理设施应当与污水处理设施同时规划、同时建设、同时投入运行。不具备污泥处

理能力的现有污水处理厂,应当在本通知发布之日起两年内建成并运行污泥处理设施。

据发改委的数据,城镇污水垃圾处理设施建设极大地推动了环保产业发展。到2010年,我国生活污水垃圾处理领域年销售收入10亿元以上的企达到20余家。一些专家认为,随着我国污水处理“重水轻泥”格局的改变,污水处理厂配备污泥处理设施,“水”“泥”同步并行处理,这必将给污泥处理行业带来巨大的商机,使污泥处理设施有望继污水之后,成为环保产业新的增长点。

据环境保护部环境保护对外合作中心副主任熊康介绍,污水处理厂产生的污泥,通常占污水总量的0.5%至1%。中国水网《中国污泥处理处置市场报告》数据显示,截至2009年2月,我国每天产生湿污泥近10万吨,按目前运营的污水处理厂计算,预计到2010年底,我国每天产生湿污泥达到17.5万吨,年产生湿污泥6387.5万吨。

大多数污水处理厂 未配备污泥处理设施

记者了解到,目前我国绝大多数的污水处理厂没有配备污泥处理设施,污水处理产生的污泥一直未能得到合理的处理和处置。以北京市为例,2006年,北京污水处理厂日产生脱水污泥2100吨,京郊大兴污泥消纳场污泥处置能力为400吨/日,80%的污泥无法得到无害化处置。

据清华大学热能专家、北京市可持续发展科技中心总工程师冯武军介绍,目前我国对污泥的处置以填埋为主,并有少量的堆肥和焚烧。污泥处理的最大难题是“初级污泥”含水率过高,后期脱水难度大、费用高。目前我国污水厂未作处理的污泥的含水率为99%,而污水处理厂经过浓缩和脱水处理后的污泥,含水率也只能降低到80%。因此,不论是填埋,还是堆肥、焚烧,效果都不理想,无法普遍推广。

熊康说,污泥填埋方式因无害化程度低,在国外已逐渐被禁用,污泥焚烧技术因其成本高也在减少使用。德国、丹麦和法国等欧洲国家规定,只能将污泥焚烧灰渣作填埋处置,而不能直接将污泥填埋。

污泥处理困难与商机并存

冯武军认为,目前我国污泥处理既有困难,又有机遇。主要的困难是缺乏政策上的支持,导致部分地方对配备污泥处理设施积极性不高。目前我国多数城市都配有污水处理厂,但绝大多数的污水处理厂并没有配备污泥处理厂,使得污泥处理“无据可依”。冯武军建议,应尽快出台相关政策,确保每个城市的污水处理厂配备同样能力的污泥处理厂。

在资金问题上,清华大学中国企业发展研究中心副主任丛福泉建议,目前我国民间资本充足,污泥处理的市场前景也比较好,应当允许民间资本进入污泥处理领域,这样既可极大缓解地方财政的压力,同时又能解决环境问题,并给充裕的民间资本找到一条出路,实现“一石三鸟”的效果。

在技术方面,一些地方企业进行了大量的试验,并取得了可喜成绩。其中在业界影响较大的是浙江省乐清市霸王工业电子有限公司研制的“带式污泥干燥机”。据这家公司的工程师张锦华介绍,这套设施采用“以泥烧泥、循环使用”的办法,将污泥的含水率降到25%以下后,不添加任何助燃物即放入焚烧厢内燃烧,并以产生的热量



再烘干新污泥,100吨污泥燃烧后只剩6吨灰渣。张锦华说,焚烧厢内的温度高达800摄氏度,绝大部分病菌、病原体被灭杀,有毒有害的有机残余物也被氧化分解。

专家普遍认为,随着科学发展观逐步深入人心,我国生态文明和环境友好型社会建设正日益推进,污泥处理在不长的时间内将会提上中央政府的议事日程。届时,由污泥处理带来的相关商机,将会和污水处理市场一样巨大。专家建议,有关企业应未雨绸缪,提前做好准备,才能在未来的污泥处理市场中抢得先机。

(摘自《经济参考报》)

烤串小店 每月轻松赚2万

“烤串挣钱”已经是餐饮行业一个不争的事实了,月收入过万元的巨大经济效益,让很多门外汉也都想尝试自己拿起签子穿串儿、生起炉子烤肉赚钱的感觉。那么,开一家入门级的烤串店需要哪些先期投入?哪种烤串的利润最大呢?一个月的纯利润大约能有多少呢?

记者走访沈城多家烤串店后,以其中一家具有代表性的烤串店为“开店范本”,为您精打细算、详细记录了筹备烤串店的各项投入,并就目前物价水平下农贸市场中的材料费用进行调查,得出开家“入门级”烤串店必备的数据攻略。

开店准备:投入万元即可开店

想要开一家像样的、招人儿的烤串小店,不能像路边大排档那样只要烤串品种多、摊子铺得大、音响声音大就可以了,因为你必须考虑店面租金费用、经营规模较小等诸多受限的条件。但这并不意味着小店不能卖出大利润,只要路子对、口味对,一样可以和闹市区的烧烤旺店一样红火。

据受访的麻辣烫串店老板介绍,一般的烤串店面至少应该在40平方米以上,因为准备好的烤串需要足够大的冰柜进行保鲜,烤制时的炉子又会占据后厨较大的空间,因此如果不想涉足“露天烧烤”的违规经营,在屋内烤串的小店必须有足够的地方。而烤串儿的味道好是招人的关键。

记者现场看到,这家店除了烤串、菜品的“硬件”上优秀之外,店内环境等“软件”方面也是做了不少投入,老板表示,加上用于采购肉品及原料的千元左右流动资金,想开一家这样的烤串店,前期的准备大约在一万元,其中,除房租外,还包括工商执照等费用1200元,装修费用2000元(不含人工费),桌椅、冰柜、炉具等店内设施费用4300元。

现场算账:每月纯收入达两万元

据串店老板介绍,像他家这样的小店,夏天每晚的烤串销售量都在1500串,以50%的毛利润率计算的话,每天的毛利润都在750元左右,这样一个月下来,仅烤串一项的利润就

在2.3万元以上,除去4000多元的每月人工及耗材的费用,每月的纯收入最少在2万元左右。

小小的一根烤串,之所以会赚钱,除了它自身较高的利润率以外,更重要的是靠数量积累出来的较丰收益。因此,烤串的备货量就尤为重要,穿少了影响销售量、穿多了卖不掉就不新鲜,所以一定要根据食客的反映及天气情况准确判断第二天所需的烤串的数量,提前准备好后放入冰柜保鲜。

鸡肉及肉筋等串品的毛利润都在70%以上,绝对是备货时必须加量的,但在穿串时也不能忽略羊肉串等其他串品的数量,要根据周围食客的消费需求和近期销售情况,在穿串时对各类串品的数量进行适当调整。

一般刚开始开店的朋友可以雇一名专业的穿串工帮忙,每月的费用在1500元左右,熟练之后就可以自己试着进行穿串,但这绝对是一项“苦差事”,而且穿不好还影响接下来的烧烤和卖相。

经营秘籍:天然调味料就是“秘方”

肉串种类大同小异,烧烤过程相差无几,为何烤制出来的串品却有不小的差别呢?其实除了烧烤时的一些技巧和手法外,最主要的还是原料的品质和腌制肉品时的方法。

首先,选购原料一定不能贪图便宜而忘记了新鲜!烤串所使用的肉类在夏天极易变质、有异味,这样的原料制作出来的烤串不仅会让人沮丧,更严重的可能会导致肠胃疾病,而那时候你的店也就干到头儿了。

其次,羊肉串、牛肉串、翅中等串品要想烤好,让食客们流连忘返、吃一串想两串,就一定要提前腌制好。

腌制肉品的调料尽量不要使用嫩肉粉、香味剂等添加剂,因为人们对这些长期食用对人体有害的添加剂已经到了抵制的程度,如果让食客吃出来你的羊肉串的肉质不自然、是靠嫩肉粉调出来的,那样大家也就不会来了。而胡椒粉、料酒、葱姜蒜、白糖、海鲜酱油、盐等这些调味料足够你腌制处理美味的烤串,但调制的比例及方法,则是因人而异,只要对食客的口味,你家腌制的方法就是“秘方”。

(摘自《商界财视网》 谢晓宇/文)



12万开个化妆品店 一年回本见利

爱美之心人皆有之,为了保养脸部肌肤,都市女性们对化妆品的花费从不吝啬。正因如此,大街小巷内化妆品小店如雨后春笋出现,在沈城的一些商城也有着为数不少的化妆品档口。那么怎样才能经营好一间化妆品店?化妆品店究竟有多少利润呢?记者走进了位于北行地一大道内的一间化妆品档口,对店主欧女士做了一次“数据化”的访谈。

【实地调查】

开店前期投入 12万元

这间位于地一大道的化妆品档口,给人感觉是时尚中带着淡雅。在这个面积仅为12平方米的档口内,几乎可以看到一切化妆用品。欧女士告诉记者,这间化妆品店她已经营一年多,不但收回了成本还盈利了3万余元。开一家化妆品档口看似简单,但麻雀虽小五脏俱全,开业前的准备工作和前期投入一样一样也不能少。欧女士表示,这种投入不仅要准备好充足的资金,还要装修、办理手续、进货等等。

欧女士给记者提供了一组投入数据,并提醒说,她开业前准备了12万元的资金,基本能满足需要。由于店面较小不用雇人,这样可以省下一笔费用。

月均营业额达4万元

据欧女士介绍,这间化妆品档口每天营业额不等,但她每天都记有明账,为了方便大家了解,她特意整理出了2010年各月营业额的账目提供给记者。从表中可以看出,每个月营业额基本都能保持在4万元左右,但其中3月与9月的营业额最高,可达近5万元。欧女士解释说,因为营业地点紧挨辽宁大学,在

3月份和9月份迎来学生“返校潮”,所以这两个月营业额特别可观。

【营销秘籍】

化妆品注重品质与品牌

做生意谁都想多赚钱,一间化妆品档口,赚钱的秘诀在哪呢?

“我认为化妆品的品质与品牌很重要,当顾客购买化妆品时,通常会有两种选择,第一种是品质好、效果好,能带给她美丽信心;第二种是品牌大,产品知名度高。前者,经过试用或是推销,可能打动消费者,达成购买;后者,即使消费者从来没有用过,在广告的影响下,也容易购买。”欧女士说。“化妆品的利润都在30%左右,只要注重品质与品牌,回头客就多,就能赚到钱。”

【现场算账】

化妆品档口一年赚3万

按照欧女士的账本,马上可以计算出这间化妆品档口一年来的收入情况。从前面资料可以看出,她的总投入成本达111500元,一年总营业额483300元,据她介绍利润应该是营业额的30%。那么,这间化妆品档口的年利润为144990元。第一年的收入约为144090元(年利润)-115000(投入成本)元=29990元,这表明这间化妆品档口减去许多一次

“我觉得中街的档口租金太贵,占地仅七八平方米的档口每个月的租金就要8000元以上,铁百周边的档口位置有些偏僻,人气不高,相比之下北行地区位置较好,月租不高、人气较旺,所以选择了这个地点。”

2、善于定位

化妆品店要根据周边环境的消费人群合理定位,“化妆品有高、中、低三档产品,像兰蔻、香奈儿等被称为一线品牌;欧莱雅、玉兰油等由合资公司生产、价格适中的产品属二线品牌;小护士、大宝等价格较为低廉的化妆品就属三线品牌了。”欧女士说,“我这个地点,学生与工薪阶层是消费的主力,店里的产品以中、低档产品为主。”

此外,还应善于运用心理定位,例如,一件化妆品商品定价99元,人们会感觉比100元便宜,定价101元人们则会感觉太贵,价格仿佛又上了一个台阶。欧女士说:“用心理定位,让顾客产生价格在整体上都很低的印象,从而达到吸引顾客的目的。”

3、适度促销

欧女士介绍,化妆品店的促销活动应遵循适度原则,如果你常在档口做活动,顾客会觉得服务质量有问题,怀疑你的化妆品是不是真品。而在档口辐射范围之外的宣传工作只能是浪费钱财。所以,只要利用好档口内的特殊装饰、海报等资源就能起到促销的效果。

4、尝试联合

欧女士最厉害的一招,是她尝试和其他店一起搞活动。例如在某服装档口购买100元,可以获得某种化妆品,在化妆品档口购买100元,就可获得某些衣物。欧女士说,在这一年中她与多家档口搞过许多类似的活动,效果不错。

环保催生商机 小型园艺店市场走俏

在人们的环保意识越来越浓厚的今天,“绿色”似乎成为人们追求环保必不可少的元素。但很多人却因各种原因不能充分享受绿色。于是有人便发现其中的商机,把小型园艺店搬进家里。

“绿宝宝”俨然绿色俱乐部

位于成都赤峰路有一家园艺坊,店主给它取了个可爱的名字叫“绿宝宝”。这里陈列着薰衣草、碰碰香、青锁龙等50多种植物,与众不同的是,它们都被栽培在2英寸到5英寸大的小陶罐里。这些迷你盆栽造型独特、玲珑别致,非常受年轻人的青睐。

说起开店的初衷,店主赵小姐和唐小姐认为纯属偶然,俩人是从小认识的好朋友,工作多年,对朝九晚五的生活感到倦怠,因而萌生了创业的念头。一次,赵小姐过生日,唐小姐打算去“宜家”买个小盆栽送给她,但发现偌大的国际家居卖场,盆栽的样式和种类非常少。二人顿时发现了商机,加上唐小姐学的是建筑专业,多少和园艺沾些边,于是,二人合伙开了这家园艺坊。

“绿宝宝”虽然才“半岁”多,但经营状况十分良好,已拥有一批老顾客,还增设了公司团购、植物租摆等多项业务。赵小姐说,她们的园艺坊更像是一个绿色俱乐部:凡在店内购买盆栽的顾客都将免费获得装饰彩珠和肥料;如果植物生病,园艺坊将提供“医疗”服务;顾客还可通过E-mail询问有关植物养护的问题。

如今,“绿宝宝”已是小有名气的“人物”了,有很多人要求加盟;因此,她们正着手准备“养育”更多的“绿宝宝”。

【市场前景】

随着人们生活水平的不断提高,漂亮花卉和观赏植物成了居家摆设的新宠。但传统的花卉产品占用面积过大,栽培又需要有一定的专业技术,不易在城市家庭中生存。相比之下,小型园艺产品以新颖、小巧、方便的特点吸引了不少时尚人士,将成为园艺市场的新的方向。

【市场现状】

目前,迷你盆栽市场刚刚起步,竞争还不十分激烈,因此,产品价格具有很大的灵活性。当前未经包装的迷你盆栽销售现状非常好,但从今后的趋势看,精致包装的迷你盆栽市场潜力更大。

【创业门槛】

前期投入约4万多元,主要包括房租、购置盆栽及相关用品等,资金投入并不大。而且,由于迷你盆栽重在养护而非培植,因此,对植物栽培专业知识及存放设备配置的要求也不高,创业门槛相对较低。

【经营建议】

1、要有创新意识,做出自己的特色。

2、懂得控制成本,找到价廉物美的货源。

3、以诚待人,要尽量根据顾客的需求推荐合适的盆栽。

4、前期的准备工作十分重要,做好详细的市场调查,以应对各种可能发生的状况。

5、要进修一些专业课程,注意盆栽的植株造型、光照、水分等。

(摘自《中国经营报》)

